



Земля Кузнецкая. - 1994. - № 7. - с. 8

МАСТЕРСКАЯ

Еще в начале весны прошла Всероссийская неделя детской и юношеской книги.

В рамках этой недели юные читатели не только в Новокузнецке, но и в других городах Южного Кузбасса, встретились с нашим земляком, известным поэтом Эдуардом Гольцманом.

Вот впечатление об одной из таких встреч, которая состоялась в школе № 2 г. Мыски.

ПЕРЕВОДЧИК ДЕТСКИХ ДУШ

Детский писатель — явление в нашем грубом, практиченом, заикленном взрослом мире, которому нет цены.

С Эдуардом Даниловичем Гольцманом из Новокузнецка я встретился недавно в детской библиотеке ДК "Юбилейный". Как только я вошел, сразу сказал себе: "Это Он". И не потому, что незнакомый, а выражение лица выдавало.

Лицо человека, глаза — это дверца, через которую можно войти и узнать сокровенное. А у Эдуарда Даниловича все на поверхности. Сразу видно, что человек, вся его сущность заряжены только на положительные эмоции. "Юморной дядька", — говорил про таких Тарапунька. А когда он повел разговор с детьми, честно признаюсь, я пожалел, что не родился детским писателем...

В библиотеке собрались ребята 3 класса из школы № 2. И они сразу, с первых слов, поняли и приняли Эдуарда Даниловича. Диалог Эдуард Данилович построил в форме игры, игры на развитие мышления, воображения. Было много стихов. А рассказчик, надо сказать, Эдуард Данилович — отменный.

Ответная реакция последовала немедленно. Стихи читали Надя Захаренкова, Таня Яковлева, Женя Евтугина, Лена Лаврушина, Наташа Самойлова...

Знают и любят стихи Эдуарда Даниловича Гольцмана ребята из Мысков. У Эдуарда Даниловича вышло уже немало книг. "Мурлындия" — шестая. Первая книга "Петушки" вышла в 1966 году.

Ребята, "разогретые" общительностью своего писателя, завалили его вопросами: "Помните свое первое стихотворение?", "Почему у одних смешные стихи, а у других нет?", "Друзья завидовали?" И это далеко не все вопросы, я их просто не успевал записывать.

Время летело быстро, измерялось оно уже не минутами. Дети были очень довольны. Получить в подарок книжку настоящего детского писателя, да еще с автографом, — не каждому выпадает такая удача. Ребятам 3-го класса школы № 2 она улыбнулась.

Николай БАТЮК.

г. Мыски.